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Anfrage 
der Abgeordneten DDr. Erwin Niederwieser und GenossInnen, 
an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 
betreffend „Nichtausstellung von Diplomzeugnissen für den 
Universitätslehrgang invent event - Eventkommunikation 2005-2007" 

Seit Herbst 2005 wird von der Universität für Musik und darstellende Kunst Wien der 
Universitätslehrgang „invent event - Eventkommunikation" angeboten. Ein 
wesentlicher Bestandteil dieses Lehrganges war die Erlangung eines Diploms nach 
erfolgreicher Absolvierung des Kurses, wobei die Kosten für den Besuch dieses 
Universitätslehrganges EUR 4.950,- pro Person betragen. 

So sehen nicht nur die offiziellen Informationsunterlagen der Universität für Musik 
und darstellende Kunst Wien die Ausstellung von Diplomen für die AbsolventInnen 
vor, sondern auch der Studienplan für diesen Lehrgang, der am 26.01.2005 vom 
Senat genehmigt wurde und per Verordnung am 01.03.2005 in Kraft getreten ist. 
Daneben hat das Bundesministeriums für Wissenschaft und Forschung auf seiner 
Homepage auf die Erlangung eines Diploms nach Absolvierung dieses 
Ausbildungslehrganges hingewiesen. 

Im Rahmen des ersten Lehrganges wurde am 26.03.2007 den AbsolventInnen von 
Seiten des Lehrveranstaltungsleiters ein formloser Computerausdruck überreicht, der 
lediglich den Besuch dieses Fortbildungslehrganges bestätigt. Begründet wurde 
diese Vorgehensweise mit dem Hinweis, dass die Studien- und Prüfungsabteilung 
sich weigere, entsprechende Diplome mangels akademischer Voraussetzungen 
auszustellen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an den Bundesminister für Wissenschaft 
und Forschung nachstehende 

Anfrage: 

1. Ist Ihnen der Umstand bekannt, dass AbsolventInnen des Universitätslehrganges 
„invent event - Eventkommunikation" der Universität für Musik und darstellende 
Kunst Wien nach erfolgreicher Absolvierung keine Diplomzeugnisse erhalten? 

2. Wenn ja, welche Maßnahmen haben Sie ergriffen, damit den Absolventinnen des 
ersten Universitätslehrganges „invent event - Eventkommunikation" der Universität 
für Musik und darstellende Kunst Wien adäquate Diplomzeugnisse ausgestellt 
werden? 
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3. Warum wird den AbsolventInnen des Universitätslehrganges „invent event - 
Eventkommunikation" die Ausstellung von Diplomzeugnissen von Seiten der Studien- 
und Prüfungsabteilung verweigert, obwohl dies der aktuelle Studienplan vorsieht? 

4. Wie beurteilen Sie den Umstand, dass von der Universität für Musik und 
darstellende Kunst Wien für den Universitätslehrgang „invent event - 
Eventkommunikation" keine Diplomzeugnisse ausgestellt werden, obwohl der 
Studienplan die Erlangung eines Diploms nach erfolgreichem Abschluss vorsieht? 

5. Welche Maßnahmen hat die Universität für Musik und darstellende Kunst Wien 
bisher ergriffen, damit den AbsolventInnen des ersten Lehrganges entsprechende 
Diplomzeugnisse ausgestellt werden? 

6. Werden zukünftige AbsolventInnen des Universitätslehrganges „invent event - 
Eventkommunikation" Diplomzeugnisse erhalten? 

7. Wenn nein, mit welcher Begründung bzw. auf Basis welcher gesetzlichen 
Grundlagen wird ihnen die Ausstellung verweigert? 
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